

胎儿脐带绕颈 胎心监测异常

总医院产科合力抢救高危母子

本报讯 上月,平煤神马医疗集团总医院产科收治了一名24岁的孕妇,分娩前夕,脐带绕颈、扭转导致胎儿宫内窘迫,产妇和胎儿命悬一线,经总医院产科医护人员全力救治,最终母子平安。

24岁的刘女士怀的是二胎,4月初的一天,她明显感觉腹中胎儿胎动减少,来不及等到家人下班,就赶往总医院产科就诊。

接诊的产科副主任医师沈艳

萍在产前检查中发现胎心监护出现异常:胎心率仅为80-90次/分。由于产妇只身一人,没有家属陪同,沈艳萍医师与门诊护士立即将产妇移到平推车上,全程陪同产妇行紧急彩超检查。检查结果让人大吃一惊:胎心慢、脐带绕颈两周。沈艳萍医师马上进入“备战”状态:通过患者积极联系家属,并将患者情况即刻汇报给产科主任王华莉。

此时,产妇的胎心监测提示频发早期减速,急救刻不容缓。王华莉主任场外指挥护士予以患者吸氧、改变体位,并电话通知各个站点医护人员,积极做好术前准备。10分钟后,产妇被送入产房。产房内,由沈艳萍副主任医师、刘巧香主治医师、刘军华主治医师、崔扬护士长为抢救小组的医护人员进入紧张的手术工作中,并做好了新生儿窒息的抢救准备。

仅仅用了两分钟,产科医护人员快速娩出一正常男婴。新生儿大体无畸形,阿氏评分9-10分。考虑胎儿在宫内出现窒息,可能有潜在风险,被转入儿科观察治疗。

目前,产妇刘女士恢复良好,新生儿各项生命体征已基本平稳,不日便可出院。“产科医护人员医术高超、护理精湛,我们全家人真的很感谢她们!”刘女士的感激之情溢于言表。(李莹)

152医院眼科推出优惠活动

□记者 牛瑛瑛

本报讯 记者近日在解放军152医院眼科中心采访了解到,为让更多患者受益,该中心推出特别优惠活动,退伍老兵、军人、教师、医护人员等都有福利拿。

据了解,多年来,“踏踏实实、把病人放在心上”的服务理念让解放军152医院眼科中心不管是技术、设备还是专家团队,都有着迅猛的飞跃:在我市首家开展国际先进的全飞秒激光近视手术、超声乳化治疗白内障已有10多年的丰富经验、复杂眼底病变的治疗让鹰城患者不再去北京等城市的大医院。另外,这里还拥有我市唯一一名眼科博士。

据介绍,自今日起,眼科中心为退伍老兵免费做眼CT检查。退伍军人、教师、医护人员在该中心做“全飞秒”激光近视矫正术可优惠2000元,社会青年优惠500-1000元。联系电话:0375-3843094。

市医学会
儿科专业委员会
学术年会举行

□记者 牛瑛瑛

本报讯 5月6日上午,市医学会儿科专业委员会2017年学术年会暨《儿科疾病诊疗技术》学术交流在市第一人民医院2号楼举行。

会议由市医学会儿科专业委员会主任委员刘艳霞主持,湖北省妇幼保健院夏世文教授、暨南大学附属第一医院柳国胜教授、郑州大学第一附属医院程秀永教授、新乡医学院第一附属医院唐成和教授、郑州大学第一附属医院盛光耀教授、省人民医院儿科高丽教授、北京大学第三医院韩彤妍教授出席会议,市区(各县)医疗机构的儿科同行共200余人参加了会议。

护士节前
知识竞赛

为全面提升护理服务质量,转变护理观念,增强服务技能,5月5日下午,市妇幼保健院举办了“纪念5·12国际护士节护理知识竞赛”,该院各科室组成8支代表队参赛。李明哲 摄

到欣靓视力康复近视 前21名免费熏灸十天

□记者 牛瑛瑛

本报讯 记者采访获悉,为更好地推广“欣靓视力光明行,拒绝眼镜总动员”活动,自即日起到5月31日,凡学生到欣靓视力康复近视(限前21名),均可免费熏灸康复十天。

欣靓视力是一家专门从事视力康复保健产品研发及视力康复规划的连锁机构,致力于视力健康理论及熏灸康复实践,研发出了保密中医浸泡液方、中华熏灸艾灸等于一体的欣靓视力综合康

复。特别是“中华熏灸”,集传统中医康复眼病的多种外治方法,如热敷、洗眼、点眼、熏蒸、熏洗等法诸多优点于一身,又加上有三位一体(有病治病、未病寻病、无病养生)和四效合一(驱邪邪、补元阳、通经络、调正气)特点的自然疗法——艾灸,实现了异病同治与同时康复多种眼疾。

据介绍,欣靓视力突破了青少年真性近视、重度弱视(12岁后)不能康复这一眼科难题:每天21分钟的熏灸,曾让北京小学生王某视力10天从0.8恢复到1.5;曾让23岁的

大学毕业生刘某视力从0.5恢复到1.5;更让高度近视的83岁文老太太从近乎失明提升到病人满意状态。三年来,欣靓视力的康复者遍及北京、广东、浙江、云南、陕西、安徽、湖南、广西、河北、河南等地,让众多的近视、弱视、散光患者得到了康复或改善。

欣靓视力使老花眼、白内障等眼疾也有了新的康复之路;特别是西医视为难治性眼病的青光眼、干眼症、飞蚊症和眼科致盲性难治眼病视神经萎缩等有较好效果;对于国际眼科界公认的难治疗的眼病

之一、致盲人数最多的眼病——黄斑变性也有一定效果。三年来,欣靓视力已经让众多的白内障、老花眼、飞蚊症、黄斑变性、干眼症、迎风流泪、视神经萎缩、糖尿病眼病等疑难眼病得到了不同程度的恢复。在欣靓视力,下至几岁孩童,上至九旬老太,眼疾患者只要有光感,视力就有可能提升;眼睛动过手术后视力也有可能提升!

自即日起到本月31日前,凡学生到欣靓视力康复近视(限前21名),均可免费熏灸十天。康复热线电话:13027560576。

多年无偿献血 践行医者誓言

——记市二院组织无偿献血

为缓解我市临床用血需求,今年4月12日,市中心血站与市二院联合组织开展了无偿献血公益活动。活动中,仅用半天时间,市二院220余名职工伸出爱的臂膀,176人符合献血要求,共计献出70400毫升健康血液,用实际行动践行着医者护卫生命的誓言。多年来,医院的职工们一直坚持无偿献血,护卫患者的生命。

奉献爱心

4月12日上午不到8点,市二院广大职工便早已排好了队,井然有序地配合工作人员完成表格填写、验血等献血前准备工作。值得注意的是,很多科室主任、护士长纷纷带头献血。

活动现场,一拨又一拨穿着白大褂、绿色手术服、护士服的医护人员陆续来到现场,医院的保洁阿姨、保安、后勤职工也闻讯赶来献血。为了不耽误工作,不少科室的

医护人员分批献血,谁有空谁先献,献完再回科室替换其他同事前来献血。

当天的献血活动中,还出现了让人揪心又心疼的画面。由于不少医护人员头天晚上值了夜班,在献血活动开始后,仍然坚持赶到现场奉献爱心,导致有6位医护人员因献血后体力不支晕倒。所幸的是,医院相关工作人员做好了急救防护措施,为医护人员的安全提供了保障。

“无偿献血活动是一项非常有意义的活动,是为无数亟待用血、生命垂危患者伸出的援助之手。”一位现场的工作人员说。

护卫生命

“目前临床用血需求大,血液库存量虽然能保障急救用血,但相对紧张,源源不断的无偿献血才是有效保障医疗临床用血的根本途径。”市二院相关部门负责人表示,因为

工作在一线,医务人员深知无偿献血的重要性。大家都希望通过自身的参与,带动更多人来支持无偿献血事业,为无偿献血贡献一份力量。

“献血无损健康,市二院医护人员在每年的无偿献血活动中都积极性很高。”市中心血站献血服务科科长钱治国介绍,为保障我市临床用血,市二院的广大职工表现出了医务工作者的无私奉献精神,在无偿献血工作中发挥了重要作用。

据统计,市二院每年平均有百余名医院职工参与无偿献血。医院内每年献血量达800毫升以上的医务人员有十几位,不少医护人员被称为“献血英雄”,当临床有患者缺血时,他们总会主动参与无偿献血,为病人点亮生命之光。

多年来,为了鼓励和宣传无偿献血公益事业,市二院相关领导高度重视无偿献血相关活动。每年的献血工作开始前,医院相关部门都



4月12日,市二院组织无偿献血。闫一搏 摄

会提前部署、做好宣传,在医院内形成了正能量的无偿献血氛围。医院的职工们积极参与无偿献血,他们用实际行动护卫了患者的生命,也赢

得了社会的认可。2015年,在我市无偿献血奉献奖的表彰中,市二院荣获了无偿献血先进单位的称号。

(李莹)